

ÁRA 1 KORONA

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak
 Egész évre — 280 K.
 Fél évre — 150 K.
 Negyed évre — 75 K.
 Egyes szám ára 1 K.
 Kiadóhivatal
 Hunyadi-utca 5. szám.
 (Volt városi tejesarnok.)
 Telefon: 505.

Vidéki előfizetési ára
 Egész évre — 300 K.
 Fél évre — 160 K.
 Negyed évre — 80 K.
 Egyes szám ára 1 K.
 Szerkesztőség telefonja
 62. szám.
 (Szelényi-nyomda)

Vasárnap, 1920. május 30.

FŐSZERKESZTŐ:
 HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 117 sz.

Hazatérő hadifoglyaink vesztegzár alá kerülnek.

Védekezés a járványok behurcolása ellen.

Budapest, május 29. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az országnak járványoktól való megóvása végett kénytelenek vagyunk Oroszországból hazatérő foglyainkat, akik mindnyaján járványdulta területekről érkeznek, 14 napi vesztegzár alatt tartani. A hatóságok, bármennyire átérzik is a hozzátartozók helyzetét, akik szeretetteljesen látni óhajtva, azoknak meglátogatására a leszerelő táborokba sietnek, mégis az egészségügyi vesztegzár hatályossága érdekében a közönség azon óhajának eleget nem tehetnek. — Felkérjük a hozzátartozókat, hogy családtagjaik meglátogatására ne utazzanak a leszerelő táborokba, mivel a táborparancsnokságok — felsőbb parancs folytán — a hozzátartozókkal való érintkezést a vesztegzár ideje alatt nem engedhetik meg és így csak felesleges kiadásokat és fáradságokat okoznak maguknak. A hozzátartozók megnyugtatóra közöljük, hogy minden hazatérőnek módot adnak arra, hogy a hozzátartozókat megérkezése felől értesíthesse.

Hazajönnek az ukrainai magyar hadifoglyok.

Budapest, május 29. Az M. T. I. jelenti: A lengyel hadsereg előnyomulása következtében nagyon sok hadifogoly szabadult fel Ukrajnában, akik között magyar honosok tulsúlyban vannak. Hazaszállításukra a lengyel kormánytól a szükséges intézkedéseket megtették. Egyelőre hetenként két kórházvonatot indítanak el a front felé, melyeket a m. kir. honvédelmi miniszter élelemmel és megfelelő felszereléssel küld ki Lembergbe. Körülbelül 20.000 hadifogoly vár a hazaszállításra. Az első szállítmány, köztük 36 tiszt, már utnak indult.

A világbéke első feltétele Németország lefegyverzése

Páris, május 29. (Havas jelentés.) A kamara pénteki ülésén Millerand miniszterelnök kijelentette, hogy a németekkel kötött békeszerződés kereténél és semmi esetre annak revízióját fogja szorgalmazni. A miniszterelnök biztosítja a Házat arról, hogy a szövetségeseknek minden eszakkal biztosítani kell Németország lefegyverzését, amely a világbékének első feltétele. (Élénk tetszés.) A francia jóváhagyott követeléseket 200—210 milliárdra becsülik. A május 15-ig kiszámított összeg 70 millió arany-márka.

Páris, május 29. Millerand miniszterelnök kijelentette, hogy valamennyi szövetséges csatlakozott a doktrínához, mely szerint nemcsak a megszállás fentartására gondolunk, hanem ha Németország nem tesz eleget kötelezettségeinek, új megszállásra is gondolunk.

Budapest, május 29. Ma délelőtt Simoyi Semadám Sándor miniszterelnököt a béke ügyében nagy küldöttség keresse fel. Az összes erdélyi egyesületek, a kolozsvári egyetem, Kelet-Magyarország fő kormánybiztos-

ságának kiküldöttei és a társadalmi és tudományos egyesületek képviselői memorandumot nyújtottak át a miniszterelnöknek és tiltakoznak a béke ellen, amely Erdélyt elszakítja Magyarországtól.

Öt centimes lesz a magyar korona a semleges piacon.

Budapest, május 29. A 8 Órai Újság jelenti: Tudvalevő, hogy az ősz folyamán a legfelsőbb tanács bizottságot delegált avégből, hogy a nemzetközi valutáris viszonyok szabályozása céljából konkrét javaslatot tegyen. Értesülésünk szerint ez a bizottság befejezte tanácskozásait és jelentésében egyebek között azt a javaslatot terjesztette elő, hogy

semleges piacon öt centimesben fixálják.

Ezt a javaslatot a legfelsőbb gazdasági tanács magáévá tette és a döntésnek keresztülvitele érdekében a legközelebb döntő lépés történik. Ennek az elhatározásnak igen messze-mező gazdasági valutáris következményei lesznek úgy a magyar piacon, mint a magyarországi nemzetközi viszonylatban.

a magyar korona kurzusát a

Megindult a lengyel offenzíva.

London, május 29. Varsói jelentés szerint a lengyelek május 27-ikén offenzívába léptek.

Páris, május 29. Varsói táviratok szerint Meins még a lengyelek kezén van. Egész Lengyelországból nagy szállítmányok vannak utban a front felé. Az orosz holsévista csapatok 10 kilométerre állanak Meinstől.

Páris, május 29. A Journal des Debats jelenti, hogy Petfur tábornok Párisban összehívta a francia haditanácsot, hogy a lengyel katonai helyzetről jelentést tegyen és hogy esetleges lengyelországi csapatmozgások ügyében határozatot hozzanak. A Schweizerische Telegraphen Information a Quai D'Orsayról arról értesül, hogy Millerand már szerdán hosszabb megbeszélést folytatott a párisi lengyel követvel, mely megbeszéléseknek igen komoly jellegük volt.

Tőzsde.

Budapest, május 29. (Magánforgalom) A mai magánforgalom szilárd volt, különösen a valuták javultak. Márka 475, a szokol 380, dollár 182, lei 355 és rubel 290. Az értékpapírosok is szilárdak, de nagyobb forgalom nem volt. A hangulat általában bizakodó.

Zürich, május 29. Május 29-iki deviza zárlat. Berlin 14'30, Prága 12'25, Budapest 3'40, Bécs 4'20, Osztrák bélyegzett bankjegy 4'25.

Menekülésre készül a szovjetkormány.

Budapest, május 29. Berlinből jelentik: A Bresslauer Volks Zeitung moszkvai jelentése szerint pár nappal ezelőtt egy katona kétszer Leninre löött, akit az egyik golyó a karján talált. A merénylőt letartóztatták, mire a tömeg követelte, hogy azonnal bocsássák szabadon. A tömeg kívánságát teljesítették és a merénylőt örömrivalgás között vitték el. A szovjetkormány helyzete megrendült. A kormány tagjai egymásután kezdik családjaikat külföldön biztonságba helyezni.

A dunai konföderáció.

Bécs, május 29. Baseler Nachrichten azt írja, hogy az antant számára elérkezett a dunai konföderáció megalapozásának ideje. Ezt az alakulatot, ha kell, a csehek ellenzése dacára is meg kell teremteni.

A majnai megszállás kárösszege.

Berlin, május 29. A majnavidéki francia megszállás által okozott károkkért a németek kilevencsáztizennégy-millió márka kártérítést követelnek. A kártérítést követelő iratot már átadták Párisban.

A vörösek Persia ellen készülődnek.

London, május 29. Daili Express konstantinápolyi levelezője jelenti, hogy a belséviki Perzia meghódítására készülnek. Batumban több mint 60.000 főnyi vörös csapatok vannak koncentráva.

Visszahívott szövetségközi bizottság.

Bécs, május 29. A prágai Tribuna mai számában a lap élén közli, hogy a prágai kormány ma táviratot kapott Párisból, hogy a nagykövetek tanácsa felmentette megbízatásától a Teschenbe küldött szövetségközi bizottságot, amelynek a népszavazást intéznie kellett volna és Teschen sorsát maga kívánja eldönteni. Tekintettel arra, hogy ez nem egyébb, mint kedvezés Lengyelországnak és a cseh köztársaságnak hátrányára van, a hír megdöbbentette a cseh kormányt. Nyomban tiltakozó távirat ment Párisba azzal a kijelentéssel, hogy a prágai kormány határozottan ragaszkodik a népszavazáshoz.

A kiszegapárt agitációs köruton.

Budapest, május 29. A Politikai Tudósító jelenti: A kiszegapárt szombaton reggel indult el harmadik választási útjára Hajdu, Szabolcs, Szatmár és Ungmegyékbe. A párt küldöttségével Rubinek, Nagyatádi Szabó és Sokorópátkai Szabó miniszterek, Kovács István, Meskó Zoltán, Mayer és több államtitkár is elutazott. Rubinek Szolnokon kijelentette, hogy csüggedésnek helye nincs és elfog jönni az idő, amikor ellenségeink, barátaink lesznek és be fogják látni tévedésüket, mert Europa keletén csak Magyarország mutatja a konszolidáció képét.

Kelet-Európa békeje egyúttal Magyarország integritását is jelenti. Hajdu-hadházán Rubinek utal arra a tényre, hogy Magyarországnak oly élete kezdődik, mely elébe a legnagyobb reményekkel nézhetünk. Igazságaink tért hódítanak ott is, ahol eddig elismerni nem akarták. Nyiregyházában kifejtette Rubinek, hogy a keresztény nemzeti irányzat megszilárdítása mellett a *forradalmakat meg kell szüntetni és a társadalmi békét kell megszilárdítani.*

D'Annunzio elfoglalta Susákot.

Páris, május 29. A Petit Parisiennek jelentik: D'Annunzio az ó rajongói élén elfoglalta Susákot. A jugoszláv kormány tudatta az olaszokkal, hogy erőszakkal szegül ellene minden oly cselekvésnek, mely a lakosság ellen irányul.

A páholyok feloszlátása.

Mint a Magyar Kurir jelenti, a belügyminiszter 1550—1920. számú rendeletével Magyarország területén lévő minden néven nevezendő szabadkőműves páholyt, egyesületet és intézményt véglegesen feloszlát. A rendelet végrehajtásával az illető törvényhatóság kormánybiztosát mint miniszteri biztost bízta meg. — Értesülésünk szerint a páholyok minden vagyona hatósági zár alá veendő és azt emberbaráti, közművelődési és nemzeti akciók támogatására kell fordítani. Ezt a rendeletet ma Miskolcon is végrehajtották.

A lakás-specialisták.

Ami tegnap bűn volt még, az holnap erényé változhat át. Amit társadalmi félszagságnak neveztek egy évtizeddel ezelőtt, a jövőben az esetleg társadalmi divattá lehet. Amiért hóbortosnak keresztelték el az embert a múltban, azért talán ma a józan és okos jelzőket biggyeszti a neve elé. Ha valakit a Lipótmezőre csuktak, mert a nagy építkezési válság idején, esetleg később is, a jó békeidőben ezzel a kérelemmel zaklatta a fiskálisát: „Ügyvéd ur szerezzon lakást”, ma egészen bölcsen gondolkodó embernek számít a legjobb társaságokban is. Így változott át az élet a legutolsó esztendőkből, mert mindenre ráfeküdt az állami szabályozás, a lakásra éppen úgy, mint az élelmezésre, a paragrafusok és a jogi formulák mindent agyonnyomó erejével.

És társadalmi törvényszerűség viszont, hogy minden ok eggyel több natást vált ki. Így jön létre a spenceri haladás. Kezdetben a lakáskereső közönség vitás kérdésekben felkeresi az ügyvédet. Mindegy, akármelyiket, mert a néhány kezdetleges lakásparagrafusban valamennyi el tud igazodni. Közben azonban az élet- és a lakásvizonyok sokszertűsége miatt lassankint egész paragrafustábor támad. A lakásszabályozás homogén rendelkezései heterogénné válnak, kialakul ezen a téren is a differenciálódás. És itt szüli az újabb ok az eggyel több hatást. Lassankint megindul a differenciálódás a lakástgyűvédek terén. Most már valóságos tanulmányválik a sok lakásparagrafus. Külön studium, melynek rejteletét naphosszant bujni kell és így fejlődik ki az ügyvédekdedés is. A sommáskereseti jogász, a büntető jogász abba hagyják a lakásjogi tanácsok adását. Hiába is adnak azt azokat, míg keresik fel ebben a kérdésben őket, csak azok az egészen naiv emberek, akiknek sejtelmük sincsen róla, hogy a differenciálódás társadalmi törvényszerűsége behatolt a lakáskérdés terére, hogy már ezen a téren is csak három, legföljebb négy-öt specialista tud komoly eredményeket elérni, aki éjt is nappalá téve, rettenetesen nehéz szellemi munkával szívta magába a lakásjogi paragrafusok ezernyi labirintusának tömkelegét. Ne tessék mosolyogni: ez a legkomolyabb szociológiai megállapítás. A lakástgyűvédspecialista korunk jellemző megnyilvánulása és azon a fejlődési fázison belül, amelyben ma élni szerencsénk van, jellegzetes utmutatója a haladásnak.

Mindig tudtuk, hogy mint minden specialista foglalkozási ág, ez is egyike lesz a legjövődimezőbbnek. De valóságilag hanyat estünk a minap, amikor egy kedves mosolygós nőismerősünk, akinek lakásra volt szüksége, így szólt meg:

— Képzeld, Icicipi ügyvéd ur kétezzer koronáért hajlandó szerezni egy egy szobás lakást.

Mi ugyanis azt gondoltuk, hogy az efajta ügyvédi eljárás legföljebb három-három-négy száz koronát jövedelmez. Bizonyára költségei is vannak, gondoltuk. De utána számolva megállapítottuk, hogy a költségek itt egészen minimálisak. Miféle költségek lehetnek itt a lakásszerzés

terén? A különböző rendeletek beszerzése alig néhány koronába kerül és használható azután minden ügyben. A beadványhoz szolgáló konceptus és kérvénypapír, ha a legfinomabb minőségű, maximálisan két korona. A kérvény megírásához használt tollnak, tintának, italósnak ára maximo calculo egy korona. Ebből a pénzből még egy néhány csepp tintát lehet freccsenteni az ügyvédi iroda padlózatára is. Borralvaló, ha ugyan van a lakáshivatalban szolga, aki télen az ügyvéd ur kabátját, nyáron pedig a kalapját őrzi, mondjuk kettő korona. Cakkumpak a költség husz korona, bizony soknak látszik, tehát egy piciny lakás megszerzése körül teendőként kétezer korona.

De tisztelt lakáskereső közönség, azért mégis érthető a dolog. A specializálódás mellett, van ugyanis egy külön, a háborús éveken végig kísérelt jelenség is: a konjunktúra. Miért ne használná ki ezt a lakás specialista? Miért ne keressen éppen

ő, amikor a mai időkben más is hasznoló arányokban keres. Azután próbáljon meg valaki olcsóbban eredményt elérni, ha csak nem akar napokig ácsorogni és lökdölni a lakáshivatalban. Mőjen a talán olcsóbb, de nem kellő praxissal bíró fiskálishoz, akiknek fogalma sincsen a lakás paragrafusokról és nem tudja esetleg a kellő jogi érveket a lakáshivattal szemben leszögezni? Kár minden garasért.

E ennek a cikkek morálja tehát az, hogy keressük ezen a téren is inkább a specialistákat, Magyarországon úgy is az a hiba, hogy nincsen érzékünk a specializálódás előnyei iránt. Miért ne boldoguljon nagy szaktudásával Icicipi ügyvéd ur, vagy Sosefelejtí ügyvéd ur, amikor tudásáért annyit fáradozott és amikor ez a tudás sajnos nem fog már sokáig kamatozni neki. Reméljük legalább a nagyközönség érdekében, hogy rövidesen nem lesz már szükség lakás specialistákra. Elvégre nem örökké tart a lakásinség.

HIREK

— **A tőzsde.** Miskolcson két hét múlva megnyílik a tőzsde, hogy szabályozója és irányadója legyen köz gazdasági életünknek. Örömmel kell mindenkinek üdvözölnie ezt az új, rendkívül hasznos intézményt, amely öre lesz a nemzeti szempontoknak is, hogy közelben portyázó ellenségeink ne tehessék reá ragadós kezüket piacra kerülő értékeinkre. Éppen ezért úgy véljük, hogy kár disszonáns hangokat vegyíteni ebbe a jelentős mozzanatba és ismét a felekezeti és társadalmi békefelkavarásával olyan szubben állítani be a dögöt, mintha itt egyoldalú felekezeti érdekek felkarolásáról volna szó. A keresztény Magyarországon szó sem lehet arról, hogy a zsidóság bármiféle monopóliumot óhajtsa magának biztosítani, annál kevésbbé, mert hiszen a tőzsde nyílt intézmény, amely semmiféle felekezeti elől nincsen elzárva, hiszen a közgazdasági élet egy sem ismer felekezeteit. Aki ezt nem akarja átlátni, azzal kár volna vitába bocsátkozni, aki pedig amiatt nem látja szívesen a tőzsdét, ezt a nemcsak helyi, hanem a mai viszonyok között országos szempontból is jelentős intézményt, mert az eszme felvetői véletlenül a zsidó felekezethez tartoznak, az jól szolgálhatja a saját lelki hajlandóságát és meggyőződését, de nem szolgálja megfelelőleg városát és hazáját. A város és a haza szolgálata pedig előbbrevaló minden önértéknél. Mi szívesen áldoznánk meggyőződésünket is, ha úgy látnánk, hogy ezzel a hazának teszünk szolgálatot.

— **A rendőrfőkapitány hazaérkezett.** Balló Rudolf, az államrendőrség miskolci kerületének főkapitánya, ma dében visszerkezett Miskolcra és hivatala vezetését rögtön átvette.

— **Házasság.** Krakovics Terka és Weisz Ignác kir. törvényszéki tiszt, folyó hó 30-án Budapesten házasságot kötöttek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— **Halálhöz.** Princz Menyhért, a Pick Jakab cég üzletvezetője ma hosszas szenvedés után 53 éves korában meghalt. Az elhunyt oszlopos alkalmazottja volt a régi, nagyhirű butorkereskedő cégnek. Temetése vasárnap délután három órakor lesz az Arany János utcai gyászszobából.

— **A rendőrmulatság.** Megirtuk, hogy június 3-án (Urnapiján) este nagyszabású hangversenyt, mely hajnalig tartó táncokkal lesz egybekötve, rendez a legénység felségélyezés céljából a miskolci rendőrkapitányság tisztviselői kara. A szenzációs műsorral végbemenő estély iránt nemcsak Miskolcson, de az egész vidéken is óriási érdeklődés mutatkozik. Jegyek még kaphatók A Reggel, a Reggeli Hírlap és a Magyar Jövő kiadóhivatalában és a hangverseny estjén fél 8 óráról a Koronaszálló nagytermében.

— **Nyáron is lesz amerikai konyha.** Dawidsohn James amerikai tiszt és Bosányi Endre orvos június 2-án Miskolcra érkeznek, hogy megkezdjék a gyermekek sorozását a nyári ékezésre. Miskolcra 1800. Diósgyőrből pedig 1400 gyermek fog a nyáron át amerikai ellátásban részesülni.

Aranyhajviz
a legártatlanabb hajfestőszer kapható
Farkas István
illatszertárában
Miskolc. Buzatér.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:
CIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
ARANY JÁNOS-U. 8.

— **Mi van a Villamos R. T. osztalékával?** (Levél a szerkesztőhöz.) Ma vettük a következő sorokat: Tisztelt szerkesztő ur! A miskolci Villamos R. T. hatalmas telepeivel, nagy értékű ingóságival tetemes vagyont reprezentál. Jövedelme is szép keretek között mozog. Már most mi az oka annak, hogy osztalékról semmit nem hallunk. A részvényesek eme károsodása semmivel sem indokolt. Talán új, rendkívül olcsó részvények kibocsátásával akar kedveskedni a társaság? Lehet, de hát akkor miért burkolózik a titokzatoság köpönyegébe? Elvégre egy nyilvános számadásra kötelezett vállalatnak illene olykor olykor a részvényeseknek tájékoztató kommunikével szolgálni. A társaság választat várva, vagyok a szerkesztő urnak tisztelő híve. Alírá. Ajánljuk e sorokat a társaság figyelmébe.

— **A Miskolci Művelődők Köre** folyó évi június hó 1-én és 2-án, kedden és szerdán délután 4 órakor mutatja be Gu'hi—Rakosi kitűnő és kacagtató 3 felvonásos bohózatát, a Tartalékos férj-et. A közönségnek már többször volt alkalma fenti kör magas színvonalú előadásában pl. a Gyurkovics lányokban, a Dolovai nábob leányaiban gyönyörködni és ez uttal se vonja meg filléreit a nemes törekvestől, főleg, ha leszögezzük a tényt, hogy a kör rövid fennállása óta már 22.000 koronát adott jóékonny cérra. A felvonások között Gesztí Jenő kitűnő zenekara hangversenyez. Jegyek előre válthatók naponként a színház nappali (Deák-utcai) pénztáránál d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig.

— **Az uszoda megnyitása.** Az Erzsébet-fürdő uszodáját június 1-én, kedden megnyitjuk. Kérjük a közönséget, hogy saját uszó és törülközőruháról maga részére ki-ki gondoskodjék és hozza magával az uszodába, mert a fürdő ezidő szerint ezekkel nem rendelkezik. Miskolc, 1920 május 29-én. Az igazgatóság.

— **Ügyvédi iradát nyit egy miskolci törvényszéki jegyző.** Dr. Rochlitz Dazsó kir. törvényszéki jegyző, aki a legutóbb a kir. ügyészségnél teljesítet szolgálatot, beadt a nyugdíjazás iránti kérvényét. Ma érkezett le a m. kir. igazságügyminiszter leírata, mely a rokonszenves jegyzőt saját kérelmére folytán nyugdíjazta. Miskolcson szándékaik ügyvédi gyakorlatot folytatni és a legközelebbi időben megnyitja irodáját.

Harisnyák, keztyűk
uri fehérneműk
nagy választékban

Epstein divatüzletében
Széchenyi-utca 46. szám.

Angol férfi és női ruhaszövetek érkeztek

Fabian József
áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

a Népkerti Kioszkban ma délután villásreggeli, teper-tős pogácsa, friss csapolás
és Bogár Vince bandája. Naponta uzsonna, friss vacsora és állandó zene.

Élelmiszerjegy kiosztás. (1830 k. sz. 1920.) A június hóban érvényes liszt, kenyér és egyéb élelmiszerjegyek kiosztása folyó hó 31-én hétfőn megkezdődik. Az élelmiszerjegyeket az élelmiszerjegy átvételi igazolvány felmutatása mellett mindenki a reá névre illetékes kerületi lisztüzletben lehet átvenni a következő beosztási rend szerint: május 31-én, hétfőn az A—J, június 1-én, kedden a K—N, június 2-án, szerdán az O—Z betűvel kezdődő névcsaládok jegyei adatként ki. Igyekezzen minden jogosult család június havi élelmiszerjegyét fenti helyen és időben átvenni annnyival is inkább, mert a kitűzött helyen és időben át nem vett jegyek csak június hó 3. után a közlelmezési ügyosztálytól kaphatók ki, ahol a tömeges jegykiadás lassabban lévén lebonyolítható, a közönség összetorlódása elkerülhetetlen. Miskolc, 1920. évi május hó 28. Dr. Hadobay Sándor, polgármester h.

Rendkívüli villamosjárat lesz ünnepnapokon Diósgyőrbe. A Miskolc és Diósgyőr között járó villamosok hétköznapokon is megteletten közlekednek, de vasár és ünnepnapokon, amikor is a turisták és kirándulók nagy tömege keresi fel Diósgyőrt, Lillafüredet és a regényes Bükk rengetegeit, valósággal elárasztja a villamosok való utazás. A villamos részvénytársaság egy már évek óta érezhető anomáliát szüntet meg akkor, amikor a Városházter és Diósgyőr között vasár- és ünnepnapokon külön villamosjáratokat rendszeresít, hogy ezzel is megkönnyítse a kirándulók utazását. Ezek a turistavillamosok reggel 7 órakor és délután 1 órakor indulnak a Városházterrel Diósgyőr felé és este 8, 9 és 10 óra 35 perckor Diósgyőrből Miskolc felé.

Bolitoivaj gyermekek. A Széchenyi utca 62. alatti özv. Mann Árminné féle ruhakereskedésben két fiatalok, akik közül az egyik még 13 éves sincs, öltönydarabokat lopott. A kis tolvajok a zsákmányt lakásukon rejtették el, ahol a rendőrség meg is találta. Az eljárás megindult.

Vizbefut asszony. Dédéről jelentik, hogy Majoros Imréné dedési lakost a Sajópartján felhőszakadás érte, mely a szerencsétlen asszonyt a vízbe sodorta, ahol halálát lelte. Ma vetődött partra a hulla, melyben az áldozatot felismerték. Az esetet jelentették az illetékes hatóságoknak.

1920 június 6. A Nemzeti kerti ünnepély keretében szépségverseny, világpósta, lepényevés, kolbász-mészás, kifli fogás, zsákba futás, élelmiszer tombola, ezenkívül konfetti és szerpentin csaták lesznek rendezve.

DEUTSCH BÉLA
FÜSZER- ÉS GYARMATÁRU ÜZLETÉBEN SZIRMA-U. 71.
Állandóan kapható mindenféle fűszer- és gyarmatárui önleges ségek. Szép wakovai hagyományos rózsa burgonya, házi esszinszappanok, pipere és amerikai szappanok likőrök, kristályszóda, szárazglükó 128% zsír- szóda szappantőzéshez.

Tizenháromévi fegyházai kapott az ábrányi gyilkos.

A rögtönítélő bíróság mai tárgyalása.

(A Reggel tudósítójától) Megirtuk, hogy pár nappal ezelőtt Alsóábrányon Ábrányi Andor egy falusi balon György Jozsefet agyonlőtte, Varga Jozsefnét a lábán, Pinczés Sandort pedig a fején megsebesítette. Ma tárgyalta ez ügyet a törvényszék statáriális tanácsa. Az elnöki tisztet dr. Maurer László táblabíró töltötte be. Szavazó bírák: Hubay Kalmán, Tóth Dezső, ifj. Schultz Gyula és Sztolárik Ferenc bírák voltak. A vádhatóság képviselőjében György György kir. ügyész volt jelen, a vádlótat dr. Gos Károly védte. A kir. ügyész szándékos emberölés miatt emelt vádat Ábrányi ellen. A vád elhangzása után a vádlott kihallgatására került a sor, aki beismerte, hogy szándékosan ölte meg vetélytársát. Előadta, hogy közvetlen közelből forgópisztolyából két lövést intézett Ábrányi mellének. Az eset megvilágítását felemlítette, hogy egy ábrányi leányba mindketten szerelmesek voltak, ebből származott a gyűlölet és ezért a vádat az eldózatát egy alkalommal bicsekkjáv...

meg is szurta. Védekezésül az önvédelmet hangoztatta. Ezután dr. Dobos József törvényszéki orvos adta le szakvéleményét, mely szerint az egyik lövés feltétlenül halálos volt. A védő kérdésére kijelenti, hogy abnormitásokat a vádlottnál nem fedezett fel. A kihallgatott tanúk és pedig Balog Sándor, Balog Sándorné, övegy Varga Józsefné, Soós Istvánné valomasiakkal a vádat beigazolták. Megesketésük után a perbeszédet következtek. György György kir. ügyész határozottan vádbeszédeben kifejtette, hogy a vád teljesen beigazolást nyert. A vádlottra — ugymond — tekintettel arra, hogy még 20 éves nincs, halálbüntetést kiszabni nem lehet, de a törvény keretén belül a legszigorubb büntetést kéri. Dr. Glós Károly szép koncepciójú védőbeszédében a jogos önvédelmet fejtegette és felmentést kért. A bíróság bűnösnek mondta ki Ábrányi Andort a szándékos emberölés büntetésében és ezért tizenhárom évi fegyházra ítélte.

A Miskolczi építő és faiparosok Pálffy Dániel kormánybiztosnál. A miskolczi építő és faiparosok küldött sége a minden téren mutatkozó anomáliák némi megszüntetése végett folyó hó 18-án Budapesten felkereste Pálffy Dániel kormánybiztos és az iparosság aktuális kérdésében és az anyag beszerzés tárgyában hosszas tárgyalásokat folytatott. A küldöttség által előterjesztett anomáliák némi megszüntetésére Pálffy Dániel a kispárosügyek kormánybiztosa akként intézkedett, hogy az Erdélyből érkező műfából, a miskolczi asztalos iparosoknak 5000 vagon utalandó ki, valamint kence és festőanyag is, a Cseh-Szlovákiából kapott posztokból pedig 150 000 méter a szabó iparosságra részére. Kiutalás történt szénből a kovacs iparosok részére. A többi anyag hiányos szennedő szakmák, ugymint kalapos, timár, bogár iparosok csak is javításra szorult munkákkal foglalkoznak és usszak meg ezeket az inséges idöket a jobb idök eljöveteleig. A kispárosaság reményét nem adja fel és hisz abban, hogy rövidesen megszűnnek ezek az anyag hiányok és újra virágzóvá és versenyképesé nővi ki magát a kispár.

Cseh cukrot vett a város. A közlelmezési vállalat Hölcz Gyula közbenjárására másfel vagon cukrot kapott Csehországból. A cukor egyelőre még nem kerül kiosztásra, mert még az ára nincs megállapítva. A vétel ugyanis szkolban történt.

Pisztoly a gyermekkézben. Lippai Mihály iskolásgyerek a „Guritó” n egy töltőt Frommer-pisztolyt lelt. A fegyver a gyermek kezében elsült és a golyó Lippait súlyosan megsebesítette. Véresen támoogyott haza a sebesült fiúcska a szüleinek Marintelepe, Bocskay-utca 8. alatt levő lakásába. Lippai Mihályt, akinek állapota súlyos, otthon ápolják. A rendőrség bizalmas uton értesült a fegyverletről és a balesetről. A Frommer-pisztolyt lefoglalák, az eljárást megindították.

Ismét terjed a kanyaró. Az utóbbi napok hatósági bejelentései a kanyarójárvány örveadetes csökkenését igazolták, ma azonban ismét emelkedő tendencia észlelhető. Tegnap és ma ismét tizenhét beteget jelentettek be, halálozás azonban nem történt. A járvány terjedésének megállítására a mai naptól a helybeli elemiskolák legnagyobb részét bezárták. A járvány a környéken is szedi áldozatait. Így Sajószentpéterről jelentettek tömegesebb megbetegedést.

Aki a csehekhez akart átszökni. A katonai hatóság letartóztatta Gere Pál vasgyári lakost, mert a nemzeti hadsereg kötelekéből engedely nélkül eltávozott és a határon át akart szökni a csehekhez.

Lopás a Vasgyárban. A Diósgyőri Atlétikai Club vezetősége feljelentést tett a vasgyári államrendőrségen, hogy a szertárból 25 méter sárgaréz vezetékot több száz korona értékben elloptak.

A zöldségneműk ára. A zöldségneműk piaci árát a budapesti vásárcsarnok áraihoz viszonyítva a következőkben állapítom meg: gomba kgr. 25—30 kor., kalaráb kgr. 25 kor., uborka kgr. 22 kor., karfiol 22 kor., szemes borsó 14 kor., tök 14 kor., kelkáposzta 10 kor., fejessaláta 3—4 kor., zöldbab 22—25 kor., ribiszke 18 kor., földi eper 22 korona. Ezen árak Miskolc város területére tájékoztató ár gyanánt szolgálnak és aki ezen áraknál magasabb árát követel, ad, vagy ígér, kihágást követel el, a fennálló törvényes rendelkezések értelmében szigoruan büntettetni fog. Miskolc, 1920 május hó 29 én. Dr. Tódor m. kir. áll. rendőrségi tanácsos a kapitányság vezetője.

Befűtökhöz való pergament papíros Ferenczi B. könyv- és papirkereskedésében kapható.

„Boston” izadás elleni por. Igen kellemes és hűsítő poudert a kéz-, test- és lábizzadás ellen, mely a legmakacsabb izzadást is már az első használatnál megátolja. Egy csomag Székely féle Boston izzadás elleni por ára 8 korona. Csakis Székely-féle a valódi. Mást ne fogadjunk el! Kapható az egyedüli készítőnél Székely Márton „Aranykereszt” drogériájában Miskolc, Hunyadi-utca 2. Postai széküldéseket gyorsan és pontosan eszközölk.

SZINHÁZ

Műsor:
Vasárnap délután: Szerelem vására. Este: Százszorszép.
Hétfőn: A menyasszony.
Kedden: A menyasszony.
Szerdán: A menyasszony.
Csütörtök délután: Ártatlan Zsuzsi, este: Tót leány.

Szerelem vására, Sidney Garick szenzációs színműve a főszerepekben Kondrát, Szendrő, Faragó és Devényivel, vasárnap délután 4 órakor kerül színre.

A menyasszony, Lakatos László nagyszerű vigjátékának hétfői bemutatójára a jegyek tulajomó része elfogyott és így már a keddi második előadás jegyeit is árusítja a pénztár.

Fél 9 órakor kezdődnek kedd estétől, június 1-től a színházi előadások.

Eladó
Egy rövid zongora.
Egy kerékpár a Merkur szállítási irodában.
Széchenyi utca 84.

Nyersselymek
himzett grenadinok, francia batisztok nagy választékban
FEUERSTEIN
áruházában Széchenyi-utca 103 Bankpalotával szemben.

„Három Rózsa”
1918-iki fajborai diadaluton.
Kazinczy-utca 3. Grand mellett.

Villamosvilágítási, erőátviteli és elektrotechnikai vállalat
CÉGTELJELŐS: **STIASNY KÁLMÁN**
Miskolc, Szemere-u 3.
Telefon: 887.

INGYENI FÁNK INGYENI
Vasárnap este fánkverseny-
ezés az **Abbazia kávéházban** legtöbb fánkévő diszes jutalomban részesül.
Dupla- és Góliát malátasör! **Geszti Jenő** zenekara hangversenyez!

SPORT.

— Megkezdte működését a Miskolci Athléta Kör. A Miskolci Athléta Kör, — mely városunk egyik legregibb sportegyesülete — háboru alatt tagjainak nagy számban való bevonulása miatt kénytelen volt működését beszüntetni. Most azonban pár MAK vezető elhatározta, hogy ezt a szép multu egyesületet ismét működésbe hozza és péntek délután már e célból a Fonciere Biztosító Társaság helyiségében néhány MAK vezetőtag értekezletet is tartott, ahol megállapodtak abban, hogy az egyesület ismét megkezdje teljes intenzivitással működését. Elhatározták továbbá, hogy felkeresik, Gally Ignácot az egyesület elnökét, hogy a választmányt az ügyek megbeszélése végett mielőbb hívja össze.

— **Vívóverseny.** Gerevich mester befejezte négy hónapos vívótanfolyamát s tanítványaival előnykardversenyt rendez. Az előmérkőzés június hó 1-én a mester Városháztér 20. szám alatt lévő vívótermében, a döntő mérkőzés pedig június hó 4-én a „Korona” nagytermében lesz, mindkét napon délután 4 órai kezdettel. A versenyre beneveztek: Palmay László, Dévai Béla, Rosenberg Miklós, Nagy Andor, Bártfay Gyula Károly, Hartmann Zoltán, Kolozs Imre, Sutkó Sándor, Schwarz Zoltán, Beniczky Andor, Póka István, Bódy Cornel, Nádpataky László, Papp Tibor, Kohányi Géza, Kecskeméti Géza. A versenyen Gerevich mester női tanítványaival, töriskola vívást fog bemutatni, melyen Komáromy Aranka, Langler Olga, Groszmann Szeren, Papp Gabriella és Majthényi Böske vesznek részt.

— **Felhívás!** A MVSC athlétikai szakosztálya f. hó 31-én, d. u. hét órakor tartja szakosztályi ülését a népkerti sporttelepen. Kérjük az athléták teljes számban való megjelését, egyben értesítjük az athlétákat és azon új tagokat, kik az athlétikai tréningeken részt akarnak venni, hogy az minden hétfőn, (teljes tréning) szerdán és pénteken d. u. 5 órakor veszi kezdetét. A vezetőség.

— **SAC—MVSC bajnoki mérkőzés.** Vasárnap délután 6 órakor kezdődik az idei footballmérkőzések egyik legfontosabb és legszebb bajnoki mérkőzése, fontos mint bajnoki, szép mint football. Ezt megelőzőleg fel 5 órai kezdettel a MOVE játszik az MVSC I. b. csapatával. Az MVSC I. b. a következő összeállításban játszik: Muhoray, Szepesi, Dezsóffy, Geszvein, Tóth, Némegy, Kerekes, Muhoray, Török, Szabó és Csapary. Jegyek elővételben vasárnap délelőtt a Korona szálló kerthelyiségében váltható.

— **Üzäs.** Az MVSC uszósakosztálya kedden d. u. 5 órakor kezd meg uszótréningjét az Erzsébet-fürdő uszodában.

Butorok

darabonként is kaphatók a Merkur szállítási irodában.

392 Széchenyi-utca 84

FERENCZI B.
könyvkereskedése.

egy-egy könyvet és teljes könyvtárakat legjobb áron vásárol.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Hamis fogsorokat veszek. Cím Bloch Béla ekszerész, Városháztér 19. Korona szálloda mellett. 258

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újságarusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Halmos Mór úri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára. Miskolc, Városháztér. Telefon 249. 211

Nagy butor eladás. Ausch cégnél Hunyadi utca 2. Városháztéri megálló. Egész szobaberendezések, diványok, heverők, sodronyok, afrik matracok, gyerek kocsik és gyerek vaságy főkkel, virág állványok, konyha berendezések jutányos áron kaphatók Butorokat napi áron veszek. 277

Hajduné Sipkmann Dóra, gyors- és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

Izletes házikoszt kapható Papszer-utca 26. szám alatt.

Eladók. Kémutrált ingek, alsónadrágok, gallérok, Omega óra, kézi börtáska, férfi kabát, átalakítható női szalma kaphatók. Hajós Horváth utca 38. emelet. 296

Egy jó családból való háztartási teendőkben jártas izr. leány izr. uricsaládnál jó feltételekkel alkalmazást talál. Cím a kiadóhivatalban. 290

Három darab javított sertés eladó. Nyakvágó-utca 3.

Gleichenbergbe Juliusra társnőt keresek. Cím Fischer papirkereskedőnél. 301

— **Vidéki mezővárosban** 19 éve fennálló jól bevezetett és berendezett könyvnyomda, könyvkötéssel és papirkereskedéssel jutányosan eladó. Bővebbet Fischer papirkereskedőnél. 300

Férfi és gyermek uszónadrágok megérkeztek Székely Ernő divat üzletébe. 298

Irodai teendőkben jártas leány irodai, vagy pénztárnoknői alkalmazást keres. Cím a kiadóban.

Kerékpárok használt állapotban kaphatók, gummik és gummiragasztók nagy raktára Schöffer Miklós műszerész, Széchenyi-utca 92 sz. 293

Női kalapok átalakítását, festését és tisztítását legjutányosabban árban vállalja Göboly Matild, Széchenyi-u. 29. Ábrahám fényképezési udvar.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Antinicotin
szívarká-
hüvelyek

Livia
ALTESSE

Egyedárusító helye vizsontelárusítóknak is

111. Grünfeld
Samu Miskolc
Fő-utca 73. sz.
Telefon: 444.

Klein, Ludwig és Széchenyi Könyvnyomda részvénytársaság, Miskolc.

Tabarin cipők

LILIAM fehér cipőtisztító a legkiválóbb!

Gyártja: **TABARIN** vegyszeti kőművesegységek gyára. BUDAPEST, Wesselenyi-utca 71.

Kapható mindenütt!

Könyvelésben is jártas, megbízható, pontos

pénztáros
kisasszonyt
keres

Ferenczi B. könyvkereskedése

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lapárusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Fényképezési

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképezési szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi- u. 13. Pannónia mellett.

Háziaszonyok szíves figyelmébe!

Olasz szappan kilogrammja 40 K, I-só rendű 130 százalékos marószóda, margarin 1 kg. 120 K. reklám ár.

Blau Dezső

fűszerüzletében.
Szirma-utca 8.

A jó bort legolcsóbban beszerezheti Völkény Mihály és Fia borkereskedőknél kintűnő daróczi és hegyaljai új és ó borok 50 literen felül. Pince Kisavas 21. Telefonszám 539.

Dr. Fleisch-féle SKABOFORM

Leghamarabb megezünteti a: kenőcs újból kapható.

Vleketegséget, sőmört, Nem piszkít, szag-ótvert, rühességet, talan, nappal is használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár: **TÖRÖK J.** gyógyszerár. Budapeston, Király-utca, 12. szám alatt.

Keresünk

Egy félfedeles, 1 lóra való hintót
Egy bricskát és egy szeeska vágót.
Merkur szállítási iroda

392

Palma'

kaucuk cipősarok ismét kapható

Blau Mór borkereskedőnél Széchenyi u. 102

Úri és női divat újdonságok**Söbl és Kleinnél**

Forgóhid mellett.

Szappanfőzéshez

valódi 128 százalékos nátronból készült magas foku marólu. Indigóból készült kékviz 2 dl. és 5 dl. üvegekben 20 százalékkal olcsóbb gyári árnál.

Weiszfeld I. cég
Szikszó

Felrándul Ön Budapestre?

Ugy tekintse meg Gerő Adolf Fia, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatti cipőüzletét, ahol nagy választékban talál magyarországiakat, férfi, női és gyermekcipőket. Ugyanott fájós és érzékeny lábának részére szakszerű orvosi felügyelet mellett ortopéd cipők is készülnek.

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-cégnél

Kossuth-utca 2. — Saját készítményt kész cipők kaphatók. —